

佛山机场新航站楼正式启用

是全球首个模块化建设的航站楼,可满足年旅客吞吐量260万人次使用需求

羊城晚报讯 记者李婷婷、通讯员张春荣报道:12月26日11时30分,由北京大兴飞往佛山的中联航千里江山系列第二架“携程号”彩绘飞机KNN50平稳降落,佛山机场新航站楼迎来了首批进港旅客,中联航佛山机场新航站楼正式投入使用。

“今天我是过来开会的。新航站楼的指示标识都十分清晰,给我的感觉是方便快捷了很多。”孙女士是首批进港旅客之一,她表示,随着新航站楼的投入使用,日常出行以及生意往来将更便利。

据悉,佛山机场新航站楼总建筑面积11395平方米,可满足目标年2028年旅客吞吐量260万人次的使用需求,将进一步提升佛山机场的运力。

值得一提的是,新航站楼主楼采用钢框架结构,由299个模块组成,是全球首个模块化建设的航站楼,不仅可以大幅缩短工程建设周期,还兼具节能环保、可持续性的优势。



佛山机场新航站楼迎来了首批进港旅客 李婷婷 摄

佛山机场新航站楼作为地区重要的交通枢纽新地标,此次正式投运后,将凭借其现代化的设计、宽敞舒适的候机环境以及智能化的服务设施,实现服务全面升级,进一步提升旅客在值机流

程、安检效率、候机环境等多方面的体验。

记者在现场看到,新航站楼内部宽敞明亮,设置了8个崭新的值机台、6个登机口、3个VIP室等。新航站楼启用后,将从

前90分钟办理手续,改为开放式值机手续,旅客当天乘机随到随办,随时过检。新航站楼还支持电子登机牌过安检及登机,自助值机设备也有所增加,进一步缩短了托运行李旅客办理手

广德产业园一批项目集中签约动工投产

羊城晚报记者李程、通讯员王建锋报道:12月25日,广清经济特别合作区广德(英德)产业园举行项目集中签约仪式、动工、投产活动,为园区高质量发展蓄势赋能。

广清经济特别合作区广德(英德)产业园(以下简称“广德产业园”)是由广州、清远两地政府合作共建的省级产业园区,享受地级市经济管理权限,由广州开发区、黄埔区负责开发建设,致力于打造成为宜居宜业宜游的现代化产业新城和区域协调发展标杆示范。

在招商引资推介环节,广德产业园围绕政策、区位、交通、产业等方面做园区投资环境推介,诚挚邀请更多企业到园区投资兴业,合力谱写美好篇章。

清远佛冈汤塘镇举办第二十一届竹山粉葛节 粉葛做的面条果冻被买空了

羊城晚报记者梁辉森 通讯员陈楠楠



游客选购竹山粉葛 梁辉森 摄

质登机牌的时间。

“新航站楼投运后,我们将进一步优化、拓展航线网络,创新服务产品,围绕安全、正点、便捷、经济的品牌定位,更好地满足旅客日益增长的美好出行的生活需求。”中国联合航空相关负责人表示。

目前,佛山机场执行冬春航季航班计划。在新航季共计执行航线17条,通航城市13个,通航航点14个。其中北京、成都等航班进一步加密,前往北京的航班提高至每天4班,前往成都的航班预计每周达10班,同时新增及恢复义乌、太原、福州航点。

当日,飞抵佛山的“携程号”是中联航彩绘机队的第15位成员,在客舱内,身着全新制服的乘务组精心策划了丰富的客舱活动并为首批旅客分发包含航班创意来源“千里江山图”中的山峰、携程吉祥物等元素的纪念品。此次首批航的旅客们,也是佛山机场新候机楼的首批体验者,在一片欢声笑语中,他们从崭新的航站楼出发,开始新的旅程。

羊城晚报讯 记者戴灵敏,通讯员费先霞、王艳萍、陈仕驹报道:近日,记者从广

东电网公司阳江供电局获悉,阳江市海上风电和储能示范区成功通过南方电网公司组织的阶段性验收,标志着阳江市基本建成新型电力系统示范区,展示了阳江在新能源领域的强劲实力。

近年来,阳江认真贯彻落实“双碳”工作部署,加快推进核电、风电、抽水蓄能等清洁能源布局,着力构建多元清洁能源供应结构,全力打造“绿能之都”。目前,阳江海域规划风电总装机容量超4000万千瓦,建成并网500万千瓦,建成容量约占全省50%、全国七分之一;与此同时,建成涵盖零部件到整机的风机装备制造产业链。

聚焦未来大规模海上风电基地接入等难题,依托阳江绿色高效的能源生产和能源消费结构、完整的绿能创新中心服务体系等优势,南方电网公司选取阳江作为市

级示范开展全域新型电力系统建设,打造阳江市海上风电和储能示范区。

自2021年项目启动以来,示范区建设便明确了八大重点任务,旨在大力支持新能源发展、优化能源结构、推进数字化转型和数字电网建设、服务能源消费低碳化变革等。经过努力,示范区建设成果显著,新能源装机占比、新能源电力渗透率、储能装机占比等关键指标均达到预期效果,为阳江的绿色发展注入了强劲动力。

阳江供电局计划发展部总经理周梦渊接受采访时表示,阳江市海上风电和储能示范区顺利通过验收,实现“清洁能源(海上风电等)得到大力发展、构建适应大规模清洁能源发展的现代电网、逐步完善系统调节资源体系、形成绿色能源与产业良好的共赢生态”,这对于阳江做大做透深绿色能源与新型储能产业、打造“绿能之都”具有重要意义。

河源河美共赢篮球联赛总决赛开打

12月25日上午,“葛”彩飞扬百万——2024年清远市佛冈县汤塘镇第二十一届竹山粉葛节在“粉葛之乡”竹山村举办,现场开展了“粉葛王”评选,粉葛美食品尝等丰富多彩的活动,吸引了众多珠三角游客前来品粉葛、买特产。

今年竹山粉葛产量60万公斤

据了解,竹山粉葛已有三百年历史,是佛冈唯一的国家地理标志保护产品,被列为全国名特优新农产品、省级优势特色产业项目,以清甜、无渣、口感好等特点,深受广大消费者的好评。

自2004年开始,竹山村在每年12月都会举办“竹山粉葛节”,庆祝粉葛的丰收。竹山村总支书记冯锐锋介绍,今年竹山村粉葛产量60万公斤,产值超600万元。

活动现场设置了竹山粉葛产

品展区、全葛宴展示区、美食嘉年华区,向游客展示新鲜粉葛、粉葛产品和本地土特产。粉葛手工豆腐、粉葛青头鸭、腊味蒸粉葛、花胶浸粉葛……在全葛宴展示区,一道道由竹山粉葛制作而成的美食吸引了游客们的目光,大家纷纷驻足品尝。

汤塘镇党委副书记、镇长赖毅表示,欢迎广大游客到汤塘泡千年温泉、品百年粉葛。

在“粉葛王”评选环节,竹山村村民肖伯的粉葛凭借出色的重量、品相和条数脱颖而出,夺得一等奖。肖伯介绍,他此次参赛的粉葛重达近10公斤,明年有信心继续争夺“粉葛王”。

拓宽渠道实现产业多元化发展

为了推动竹山粉葛产业发展,佛冈县由龙头企业带动种植户的方式,发动更多的农户种植粉葛,并构建集品种、栽培、植保、加工、销售和品牌营销于一体的产业链条。

同时,盘活闲置小学场地资源,实施“竹山粉葛科技小院”一期工程,旨在打造一个集研发交流、宣传展览于一体的“粉葛实验室基地”,不断提高“竹山粉葛”产量和品质,进一步延伸粉葛深加工产品研发产业链。

作为竹山粉葛产业带头人和清远市“百千万工程”优秀基层人才,朱翠娟带着竹山粉葛面、葛粉以及新产品葛根薄饼、葛根果冻来到了活动现场。

“今天有很多来自珠三角的游客购买我们的产品。”朱翠娟表示,本次竹山粉葛节很热闹,她带来的产品受到了游客的追捧,全部销售一空,下一步计划继续研发更多以竹山粉葛为原料的产品,使产业实现多元化发展。

2024年12月27日/星期五/湾区新闻部主编 责编 许静 / 美编 潘刚 / 校对 朱艾婷

特别报道 A12

佛山禅城法院多措并举综合提升审判质效

文/景瑾瑾 巫云鹏

提效率

强化科技赋能让公平正义跑出“加速度”

今年8月,一起道路交通事故中,因车损金额存在争议,某保险公司将车主诉至法院。案件分流至禅城区金融纠纷化解服务中心进行诉前调解,在法官指导下,调解员组织双方线上“面对面”沟通,仅用半小时就达成调解协议,并当场申请司法确认。

此案的迅速化解,得益于禅城法院自主研发的“金融类案快速化调解系统”。该系统具备证据要素全自动核验、调解全流程智能管控等功能,可实现远程音视频调解、在线签署调解协议、司法确认。它与此前研发的“金融类案快速化审判系统”形

成“双系统”互联互通,助力金融类案件审判提质增效。

除向科技要效率,禅城法院还积极向管理、向机制要效率,不断加强审判管理,加大小额诉讼程序适用力度;严格审限管理,审限扣延线上线下双重严格把关,接近审限未结预警提醒;强化长期未结案件重督督办管理,有效推动“清积存”;优化适用“示范裁判+多元化”机制……

在一系列有力举措的共同作用下,今年以来,禅城法院审限内结案率为96.77%,同比上升5个百分点,平均审理周期缩短14.48天。

在一系列有力举措的共同作用下,今年以来,禅城法院审限内结案率为96.77%,同比上升5个百分点,平均审理周期缩短14.48天。

为进一步提升实质解纷效果,禅城法院做实指导调解功能,开展调解员培训,组织调解员到法庭跟岗学习;创新商事调解,推动商事调解组织进驻智慧新城产业园区;全市首次对商事调解协议进行司法确认,实现“市场纠纷市场解

纷”。在办案质量和效率提升的基础上,禅城法院还积极延伸司法服务触角,推进“抓前端、治未病”。

林伯因小区加装电梯曾提异议导致工程搁置,后电梯建成后提出补缴出资却遭其他业主拒绝,遂诉至法院。为实质化解这起邻里纠纷,禅城法院将案件导入到“访调援法”一站式工作机制,联合街道、司法所等多部门合力解纷,最终圆了林伯的电梯梦。

该案是禅城法院主动融入基层社会治理体系,推动矛盾纠纷实质性化解的一个缩影。截至目前,法院调解平台覆盖全区4个镇街147个村居,与20个职能部门、行业组

织建立诉调对接机制,并在矛

盾纠纷多发领域设立10个专业

化调解工作室,形成村居调

解在前、行业调解居中、诉前

和解断后的“三联三段”前

端治理模式。

为进一步提升实质解纷效

果,禅城法院做实指导调解功

能,开展调解员培训,组织调解

员到法庭跟岗学习;创新商事

调解,推动商事调解组织进驻

智慧新城产业园区;全市首次

对商事调解协议进行司法确

认,实现“市场纠纷市场解

纷”。在办案质量和效率提升

的基础上,禅城法院还积极延

伸司法服务触角,推进“抓前

端、治未病”。

林伯因小区加装电梯曾提

异议导致工程搁置,后电梯建

设后提出补缴出资却遭其他

业主拒绝,遂诉至法院。为实

质化解这起邻里纠纷,禅城

法院将案件导入到“访调援法”

一站式工作机制,联合街道、

司法所等多部门合力解纷,最

终圆了林伯的电梯梦。

该案是禅城法院主动融入

基层社会治理体系,推动矛

盾纠纷实质性化解的一个缩

影。截至目前,法院调解平台

覆盖全区4个镇街147个村

居,与20个职能部门、行业组

织建立诉调对接机制,并在矛

盾纠纷多发领域设立10个专业

化调解工作室,形成村居调

解在前、行业调解居中、诉前

和解断后的“三联三段”前

端治理模式。

为进一步提升实质解纷效

果,禅城法院做实指导调解功

能,开展调解员培训,组织调解

员到法庭跟岗学习;创新商事

调解,推动商事调解组织进驻

智慧新城产业园区;全市首次

对商事调解协议进行司法确

认,实现“市场纠纷市场解

纷”。在办案质量和效率提升

的基础上,禅城法院还积极延

伸司法服务触角,推进“抓前

端、治未病”。

林伯因小区加装电梯曾提

异议导致工程搁置,后电梯建

设后提出补缴出资却遭其他

业主拒绝,遂诉至法院。为实

质化解这起邻里纠纷,禅城

法院将案件导入到“访调援法”

一站式工作机制,联合街道、

司法所等多部门合力解纷,最

终圆了林伯的电梯梦。

该案是禅城法院主动融入

基层社会治理体系,推动矛

盾纠纷实质性化解的一个缩

影。截至目前,法院调解平台

覆盖全区4个镇街147个村

居,与20个职能部门、行业组

织建立诉调对接机制,并在矛

盾纠纷多发领域设立10个专业

化调解工作室,形成村居调